[image: image20.png]B SRR TrEASEApon s S





2017年安徽省初中学业水平考试物理试题卷及答案(word版)
一、填空题（每空2分，共26分）
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1.在音乐中，中音C调“1（do）”的频率是262Hz，D调“1(do)”的频律是294Hz，由此可知D调“1”比C调“1”的           高（选填乐音的三要素）。

2.如图所示，在蹄形磁铁的磁场中放置一根导体棒AB，它的两端跟电流表连接，使导体棒快速向右运动，观察到电流表的指针发生偏转。从能量转化的角度来分析，该实验过程中是           能转化成了电能。
3.当晶体被加热时，其分子运动更加剧烈，分子间的束缚随之减弱，以致有的分子能较自由地“游动”，呈流动性，其宏观表现就是晶体的             （选填物态变化名称）。

4.摩擦起电实际上是电子在物体之间的转移。与丝绸摩擦过的玻璃棒带正电，是因为在摩擦过程中玻璃棒             了电子（选填“得到”或“失去”）。

[image: image20.png][image: image21.jpg]


5.力可以用带箭头的线段表示：线段是按一定比例（标度)画出的，它的[image: image28.bmp]长短表示力的大小，箭头的指向表示力的方向，箭尾通常表示力的作用点，此即为力的图示。如图所示，物体A同时受到水平向右的拉力F1=40N和与水平方向成300角的斜向右上方的拉力F2=60N的作用。请按照图中力F1的图示，用相同的比例（标度）在图中画出F2的图示。

6.一个质量为500g的货物，随“天舟一号”[image: image2.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




货运飞船升入太空。与发射前相比较，该货物的惯性           （选填“变大”、“变小”或“不变”）。
7.农作物的秸秆可以回收加工制成秸秆煤。完全燃烧0.5kg的秸[image: image3.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




秆煤可放出      [image: image4.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




     J的热量；若这些热量完全被质量为100kg，初温为200C的水吸收，可使水温升高到         0C [已知q秸秆煤=2.1×107J/kg，C水=4.2×103J/（kg· 0C)]。

8.如图所示，将一把薄木尺的
[image: image5.wmf]3

1

长度用多层报纸紧密地覆盖在水平桌面上，已知报纸的上表面积为0.25m2，则大气对报纸上表面的压力为          N；在木尺右端快速施加竖直向下的力F，要将报纸掀开，则力F至少为                 N(假设报纸对木尺的压力全部作用在木尺的最左端，大气压取1.0×105pa，报纸和薄木尺的重力忽略不计）。
9.如图所示，电源电压保持不变，a是从电压表的负[image: image6.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




接线柱引出的导线接头。a与b处相接时，电压表示数为6.0V；使a与b处断开，然后与c处相接，闭合开[image: image7.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




关S后，电压表示数为4.5V，这时灯泡L2两端的电压为          V。
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10.车床照明灯的额定电压是36V，它正常工作时灯丝的电阻是24Ω，则该照明灯正常工作时，消耗的电功率是            W，工作30min，电流通过灯丝产生的热量是              J。
二、选择题（每小题3分，共21分，每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题意）
11.冬季，在家里洗澡时会发现浴室墙壁上的镜子很快模糊起来，洗澡结束一段时间后，镜子又变得清晰。这个过程发生的物态变化是

A.热水的蒸发，水蒸气在镜面上的液化，镜面上水滴的汽化

B热水的蒸发，水蒸气在附近空气中的凝华，冰晶的熔化和水滴的汽化.
C.热水的蒸发，水蒸气在镜面上的凝华，镜面上冰晶的升华

D.热水的蒸发，水蒸气在镜面上的凝华，镜面上冰晶的熔化和水滴的汽化
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12.物理学中，一些物理量间的变化关系，常用图像来表示，下列图像表示正确的是

[image: image27.jpg]CORSRRGE T R, i B Bl o, B o o 32 L SR 0 s e
BF_ (s ”ﬁ“b")ﬂﬁ,mﬂamﬁﬁﬂ——mm e LA
WX —mpEy

(2)¥FF% S iy ow‘ "REd” ) R B S S
BB HOM - :

) BB SE 1 - (LB RAS, IS S [ —pR gy,  Tvocei
3% R S B T (. W20NN

¢ P
41 g h

M o SR ( S2L NE 6 43,522 (MBI 6 43, 8 23 INEL9 43,45 21 & REERAVENARTRE
HE, AAREERNTESS)

21. EAMINE S HAFERN E, = mgh, RERERA B, = 2mo s Fok m HYRHRR,

BB K T A0S B, 0 RO I ¢ WA @
AT, 45— B 0. dkg HOMI PR BERS M 1. Sm A0

R 9150 E, RIBHRE B, [ |
RNBEd H 25 9% i i AR R, ECE I R T W 777

(3) PAIAT o R B E] KO B RE . %21 G@E
22. I a B, — KT AR E N 0. 12kg, B 4. Ocm AR SOF AR s FE K T |, B9 AL B K
PR EIK E B B 2. Ocm. J0/E b BTR , FIFH &R R = :

0 ﬁiﬂ&@?ﬁ?%*ﬂﬁ%ﬁi«lﬁ o BRI 7J<

28] =1.0 x10°kg/m’ , g B 10N/kg, ﬁ

(1) ﬁgpjc’ ’

(2)4 : St AR HL ST F. E2HEa £28AD
23. WA ﬁﬁﬁaiﬁl =3mA I HH G, EMEAEM R, =100Q. BAEFEREEER— R

BRI = AB‘JEE.%‘.% WA a B,

(1) H R, BIBHAE ;

(2) 3K nmmﬁ%%lsﬁR FIBHEAE 5

(3) 4 BT/T KECE G RREA R . CHBRIERE U=10V,EHR, =50,H

‘ AESE S B SR HAR M A P, AR MR AR S 1 = 1. OA. SR LA ShARBH A5 2 A

1 "mﬁﬂ@: R,, A Bl R i G MH 1.

WA 5 4 T34 TD)





A.汽车做匀速直线运动时其速度与运动时间之间的关系

B.通过恒定电阻的电流与其两端电压之间的关系

C.同种液体内部的压强与其深度之间的关系

D.凸透镜成实像时像距v随物距u变化的关系

13.如[image: image8.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




图所示，物块A静止在固定的斜面上。此时物块的重力产生两方面的作用效果：使物块压紧斜面以及使物块有沿斜面向下滑动的趋势，因而可将物块的重力沿斜面方向和垂直斜面的方向进行分解。实际解决问题时，就可以用这两个方向上的分力来等效替代物块的重力。下列说法正确的是
A.物块受到斜面的支持力和物块的重力是一对相互作用力

B.物块受到斜面的支持力和[image: image9.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




物块的重[image: image10.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




力沿斜面方向的分力是一对相互作用力

C.物块受到斜面的摩擦力和物块的重力是一对平衡力

D.物块受到斜面的摩擦力和物块的重力沿斜面方向的分力是一对平衡力
14.带电体之间的静电力是通过电场产生的。如图所示，两个相距一定距离的带同种电荷的物体A和B，可以这样分析A带电体所受的静电力；A处于B激发的电场中，就受到了由B指向A的作用力。关于B带电体受到的静电力，下列分析正确的是
A.B处于A激发的电场中，就受到了由A指向B的作用力

B.B处于自身激发的电场中，就受到了由A指向B的作用力

C.A处于B激发的电场中，就对B产生了由B指向A的作用力

D.A处于自身激发的电场中，就对B产生了由B指向A的作用力
15.如图所示的装置中，当开关S闭合后，下列判断正确的是

A.通电螺线管外A点的磁场方向向左

B.通电螺线管的左端为N极

C.向左移动滑片P，通电螺线管的磁性减弱

D.小磁针静止后，其N极的指向沿水平向右
16.如图所示，当水平拉力F=50N时，恰好可以使物体A沿水平地面向右做匀速直线运动。已知物体重为200N，所受地面的摩擦力约为80N,假如在5s时间内，物体水平移动了0.6m，不计绳和滑轮的自重，则在此过程中
A.拉力F做功为30J  

B.物体重力做功为120J   

C.拉力F做功的功率为12W 

D.该装置的机械效率约为60%
17.如图所示，滑动变阻器的滑片P处于中间位置，闭合开关S，两个灯泡均能发光（假设灯丝电阻不变），此时，将滑动变阻器的[image: image11.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




滑片P向右移动，则

A .L1 和L2都变亮  
B. L1变暗，L2变亮  
C. L1变亮，L2变暗 [来源:学*科*网]
D. L1 和L2都变暗
三、实验题（每空2分，共22分）
18.同学们通过以下实验步骤测量未知液体的密度：

（1）取一只烧杯，向其中倒入适量的待测液体，用托盘天平测出此时烧杯（包括其中的液体）的质量为76.4g；
（2）另取一只100mL的量筒，将烧杯中的部分液体缓慢到人量筒中，如图a所示，量筒内液体的体积为             mL；
 (3)再用托盘天平测量此时烧杯（包括剩余液体）的质量，如图b所示，托盘天平的读数
为             g；则该液体的密度                kg/m3。



19.如图所示的实验装置，可以用来研究光从水中斜射到与空气的分界面时所发生的光现象。

（1）使入射角i在一定范围内由小变大，会发现折射角r        (填写变化规律），且折射角总是大于相应的入射角；

（2）当入射角i增大到某一值时，折射角r会达到最大值，该最大值是              ；

（3）若继续增大入射角i，将会发现不再有        光线，而只存在            光线。

20.如图所示，现要组装一个由热敏电阻控制的报警系统，要求当热敏电阻的温度达到或超过600C时，系统报警。提供的器材有：热敏电阻（其阻值随温度的升高而减小，在600C时阻值为650.[image: image12.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




0Ω），报警器（内阻很小，通过的电流Ig超过10mA时就会报警，超过20mA时可能被损坏），电阻箱（最大阻值为999.9Ω），在此范围内可调节出阻值准确可读的电阻值），电源（输出电压U约为18V，内阻不计），滑动变阻器R(最大阻值为2000Ω），单刀双掷开关S，导线若干。
（1）根据系统工作要求，电路接通前，应先将滑动变阻器滑片置于          （选填“a”或“b”）端，再将电阻箱调到一定的阻值，这一阻值为              Ω。
（2）将开关S向（选填“c”或“d”）端闭合，缓慢移动滑动变阻器的滑片，直至                 ；

（3）保持滑动变阻器的滑片位置不变，将开关S向另一端闭合，报警系统即可正常使用。

四、计算题（第21小题6分，第22小题6分，第23小题9分，共21分）；解答要有必要的公式和解答过程，只有最后答案的不能得分）

21.已知物体的重力势能表达式为EP=mgh，动能表达式为EK=
[image: image13.wmf]2
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mv2；其中m为物体的[image: image14.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




质量，h为物体距离水平地面的高度，v为物体的运动速度，g为常量，取10N/kg。如图所示，将一质量为0.4kg的物体从距离地面1.5m的高度沿水平方向以2m/s的速度抛出。不计空气阻力，物体从被抛出到落地的瞬间，整个过程中机械能守恒。求：

（1）物体被抛出时的重力势能EP和动能EK1；

（2）物体从被抛出点至落地的过程中，其重力所做的功W；

（3）物体落地前瞬间的动能EK2。

22.如图a所示，一长方体木块质量为0.12kg，高为4.0cm；将木块平稳地放在水面上，静止时木块露出水面的高度为2.0cm，如图b所示，利用金属块和细线，使木块浸没水中且保持静止状态。已知水的密度ρ水=1.0×103kg/m3，g取10N/kg,求：

（[image: image15.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




1）木块的密度ρ木
（2）细线对木块的拉力F.


23.现一只满偏电流Ig=3mA的电流计G，已知其电阻Rg=100Ω,现在需要把它改装成一只量程Ic=3A的电流表，如图a所示。
求（1）电阻Rx的阻值

（2）[image: image16.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




求改装后的电流表电阻Rc的阻值；

（3）如图b所示，将改装后的电流表接入电路中。已知电源电压U=10V，电阻R1=5Ω.闭合开关S，移动滑动变阻器的滑片P，使电流表的示数I=1.0A。求此时滑动变阻器接入电路中的阻值R2，以及通过原电流计G的电流I1
参考答案

一、填空题[来源:学§科§网Z§X§X§K]
1. 音调 2. 机械能 3. 熔化 4. 失去 5. 略 6. 不变 7. 1.05×10 7      45  8.  2.5×104      1.25 ×104         9. 1.5   10.  54   97200
二、选择题 
	题号
	11[来源:学§科§网]
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	答案
	A
	C
	D
	A
	B
	C
	B


三、实验题

18.  60      28.2     803.3

19. 由小变大   900    折射   反射

20.  b    650     c     温度报警器
四、计算题
21  6J    0.8J         6J      6.8J

22. 0.5×[image: image17.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




103 kg/m3      1.2N 

23. 0.1Ω    0.1Ω      4.9Ω       0.001 A
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